
ශ්‍රී ඳළද ලන්දනළවේ යන බෆතිමතුන් කන්ද නගින විට ඔවුන්වේ කන් ආලරණය ලන ඳරිදි හිවහ ලෆසුම් ඳෂදී. 

1. එවවේ කන් ආලරණය කරගෆනීමට වශේතුල කුමක්ද? 

2. ර෕ඳවේ දක්ලළ ඇති රවදිය ලළයු පීඩනමළනය  ශ්‍රී ඳළද වඩවිය දක්ලළ ගෙවගන යන ඼දී. එහි රවදිය කව඲හි උව 56 

cm ව඼ව වටශන්ල තිබිණි. ශ්‍රී ඳළද වඩවිවේ එදින ලළයුවගීය ය පීඩනය ගණනය කරන්න. 

                                   

3. ඳශත ලගුල වම්ප෕ර්ණ කරන්න. 

අවස්ථාව වායු පීඩනය ක්‍රියාන න ආනා ය 
• බටයක් භළවිතවයන් බීම ඳළනය. 
 
• වයිසන් ක්‍රමවයන් ටෆ ියයක ඇති ජ඼ය ඉලත්  
  ියරීම. 
 
• රබර් චූ඿කවේ ක්‍රියළල. 

• 
 
• 
 
 
•  

 

4. ඳශත ක්‍රියළකළරකවමහි රතරත ලන්න. රතරීක්඿ණ ශළ රතගමනය ව඲ශන් කරන්න. 

    වල඾ය ්‍රලය :-   ජ඼ වේවමක් ,  රබර් වබී඼යක්. 

    ක්‍රමය :-  ⋆ ජ඼ වේවමට රබර් වබී඼ය වතශරින්න. 
                  ⋆ වබී඼ය ජ඼ය තුෂ ගෆඹුරට වගන වගොවහ වතශරින්න.  

    රතරීක්඿ණ :-  i.  
                        ii. 
    රතගමනය :- iii. 

5. ලවහතුලක් ජ඼ය තුෂ වර්ධ ල඾වයන් වශී ප෕ර්ණ ල඾වයන් ගිය  ඇති විට එය මත ක්‍රියළ කරන උකුකුරු වතරපුම  
    ලවහතුල මගින් විවහථළඳනය වූ ජ඼වේ බරට වමළන බල ආදර්඾නයට ක්‍රියළකළරකමක් වයීජනළ කරන්න. 

පළාත් අධHdපන  දදපාර්තදේන්තුව සබ ගමුව - සති  පාසල 

විෂය - විදයාව 

fY%Aණිය - 10 සැනසුම - W. ශි ාණි දසෝමා මිය, නෑ/දදහි/වළගේබා ම.වි. 

සතිය - සැප්තැේබර් II 

( රවදිය ඝනත්ලය 13600 kg m-3,  ගු. ත්. 10 ms-2  )                                                   

පළාත් අධHdපන  දදපාර්තදේන්තුව සබ ගමුව - සති පාසල 



ශි඿යයකු විිනන් වෆ඼සුම් ක඼ ක්‍රියළකළරකමක් ඳශතින් දෆක්වේ. 

වඳයළගත් ්‍රලය :-  (A) ලළතය පිරවූ වබී඼යක්   (B) ජ඼ය පිරවු වබී඼යක්    (C) ලෆලි පිරවු වබී඼යක්  (D) දුනු 

තරළදියක් 

 

 

 

 

 

  

 

    (6) ඉශත ක්‍රියළකළරකවමන්  ිනසුලළ ඼බළගත් දත්ත ියහිඳයක් ඳශත ලගුවේ දෆක්වේ. ඒ ඇසුරින් එහි හිවහතෆන් වම්ප෕ර්ණ 

කරන්න.     

වස්තුව වස්තුදේ බ  (N) ජලය තුලදී වස්තුදේ දෘෂය බ  (N) ජලය තුළ වස්තුව පැවති ආනා ය උඩුකුරු දත පුම (N) 

A 1.1 0 i  ……………………………………........ 1.1 

B 1.8 0 ගිය  ඳළවේ. ii ............................ 

C 2.4 0.5 iii ............................................. iv ........................... 

   

    (7) ඉශත ක්‍රියළකළරකම ඇසුවරන් එෂය ය ශෆිය රතගමන A, B, C  වලවහථළ තුන ඳදනම් කර ගරතමින් ඳෆශෆදිලි කරන්න. 

(වඳෂවඳොවත් 84 පිටුල උදේ කරගන්න.) 

    (8) ඉශත ව ිනද්ධිය මත ශඳුන්ලළදුන් ආියමිඩිවහ මූ඼ධර්මය ලියළ දක්ලන්න. 

    (9) ලළතවේදී එක්තරළ ලවහතුලක බර 25N ිය. එය ජ඼ය තුෂ මුළුමරතන්ම ගිල්වූ විට දෘ඿ය බර 5N ක් වේ. 

          i. ජ඼ය මගින් ලවහතුල මත ඇතිකරන උකුකුරු වතරපුම වකොඳමණ ද? 
         ii. ලවහතුල ජ඼වේ වම්ප෕ර්ණවයන්ම ගිය  ඇති විට එමගින් විවහථළඳනය ලන ජ඼වේ බර වකොඳමණ ද?    

 

(10) ්‍රල මළනය භළවිතවයන් ්‍රළලණල඼ මිනුම් කරනු ඼බන වභෞතික රළශිය කුමක්ද?     

   (11) ්‍රලමළනවේ වකොටවහ නම් කරන්න. 

           

 

 

                                                                                                                                                                                                                  

 

(12) උකුකුරු වතරපුම ව කල්ඳය වදළෂ කරගරතමින් වමම ඡළයළර෕ඳය පිළිබ඲ ඔවේ වදශවහ දක්ලන්න. 

 

්‍රල මළනය වළදළ ඇත්වත් ආියමිඩිවහ රතයමය ඳළදක කරවගනයි. ්‍රලයක ්‍රල මළනය ගිල්ලන විට එහි බරට වමළන උකුකුරු වතරපුමක් 
්‍රලය මගින් වයවදන තුරු ්‍රල මළනය ්‍රලවේ ගිය  ඳළවලයි. 

A 
B 

C 

...................

. 

...................

. 

...................

. 

 


